

34012
1945
1945

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 7 (1259) Четверг, 15 февраля 1945 г. | Год издания 9-ый | Цена 15 к.

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вела работы Конференция руководителей трех Союзных Держав. Эта Конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой Конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира крожно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочные здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская Конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десятки государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью отогнала от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польша, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгария, Финляндия, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников вытеснили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинула всели ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья.

Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская Конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников в основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на Конференции между штабами трех Союзных Держав, повлечет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской Конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражаю волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех Союзных Держав заявили на Крымской Конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской Конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальней-

ИЗ СВОИХ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ

Обсудив вопрос о недостатке семян для посева, колхозники колхоза им. Пушкина (Волоколама) решили пополнить семенной фонд из своих личных запасов. Шилов Степан Яковлевич сдал на колхозный склад 570 кило рамок картофеля, Реньев Алексей Степа-

7,5 ТОНН КАРТОФЕЛЯ, 610 КГР. ОВСА И 345 КГР. ПШЕНИЦЫ

— 360 кгр., Кудряшов Александр Петрович и Ростовцова Анна Степановна — по 350 кгр. каждый, Плющев Василий Семенович — 320 кгр., Голубева Анна Васильевна — 22 кгр. овса. Всего по колхозу собрано 2500 кгр картофеля и 60 кгр. овса.

По Вязовскому сельсовету на пополнение семенного фонда колхозники сдали из своих запасов 7550 кгр. картофеля, 610 кгр. овса, 345 кгр. ржи и 3700 руб. деньгами.

Сбор продолжается.
А. Грязин,
председатель сельсовета.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом Прейсиш Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсиш Айлау советские части захватили на складах 1000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 2,0 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 гагачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизоны противника в городе Арисвальде. В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городом Дойч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 800 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону

немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом Бунцлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северо-западнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группой войск генерал-полковником Иффер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

С колхозного собрания

Колхозники колхоза «Сталинец», Клышинского сельсовета, на общем собрании подвели итоги работы за 1944 г. Выяснилось, что работники животноводства работали лучше, чем в 1943 г. За выполнение и перевыполнение норм выработки премировано 15 человек работников сельского хозяйства и 5 человек работников животноводства. За этот отчетный год нет ни одного колхозника, который бы не выработал минимум трудодней. А также полностью рассчитались с государственными поставками. Кроме этого сдали за 1945 год зерновых 10 центнеров, мяса 931 кгр., яиц 577 шт., молока 377

литров, шерсти 33 кгр. Увеличилось и развитие животноводства по крупному рогатому скоту на 4 процента, овец на 12 проц., птиц на 40 проц. Надой молока увеличился на 5 проц., пастрог шерсти на 37 проц. Сократился и падеж скота. Обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. Колхозники приняли решение в ближайший день пополнить недостающее количество семян. Старов Иван Михайлович и Скворцова Анна Дмитриевна внесли деньгами на приобретение семян по 200 рублей каждая. Гришанов Александр Семенович — 300 рублей. М. С.

Начался смотр колхозного животноводства

По решению облисполкома и райкома ВКП(б) с 1 февраля по 1 апреля проводится смотр колхозного животноводства района. Работники Ближневского сельсовета и работники животноводства, поняв это важное дело, приступили к работе. 7 февраля провели совещание с заведующими фермами и контрольными постами. 9 февраля произвели смотр в Подомовском промколхозе.

В проверке участвовали участковый ветфельдшер В. Ф. Годнев, зоотехник А. В. Зуева, контрольный пост: К. М. Махрова, Б. М. Хренова. Результаты смотра обсуждались на общих собраниях колхозников. На ферме скот средней упитанности. Молодняк весь сохранен. Овчарка Рошина М. С. народившихся в ны-

нешнем году 33 агнот сохранила полностью. Доярка и она же свинарка П. С. Смирнова хорошо ухаживает за закрепленным за ней скотом. Телятницы А. И. Хренова и Б. Н. Хренова своих телят ежедневно чистят. Заботливо ухаживают за конями и кобылами Н. С. Градусов и П. С. Махрова. 4 жеребых кобылочки от работы освобождены.

Большое внимание развитию животноводства и повышению продуктивности скота уделяют зав. фермой т. Сироткина Е. П. и предправления колхоза т. Хренова К. М. На ферме нет ни одного случая падежа. Скот грубыми кормами обеспечен полностью на стойловый период. Сейчас выдаются сочные корма овцам, телятам и свиньям.

Ф. Рошин.

Включились в рейд

Активно включились в рейд по проверке общественного животноводства Парамоновский колхоз «Борьба». В комиссию по проверке были привлечены общественные контрольные посты, работники животноводства, колхозный актив и комсомольцы. Итоги проверки обсуждались на собраниях колхозников. Отмечены положительные и отрицательные стороны в работе и даны указания по устранению имеющихся недостатков.

Плохо обстоит дело с грубыми кормами. Сена для коня колхоз имеет в наличии всего лишь на один месяц. Комиссия предложила обеспечить тягловую силу кормами до конца стойла и довести коня до средней упитанности.

До сих пор еще не вывезли весь навоз со скотного двора. Комиссия обязала правление колхоза к 23 февраля вывезти оставшийся навоз на поля.

Много труда положили работники фермы, под руководством заведующей М. А. Сажинной, для того, чтобы лучше провести зимовку скота. Своими силами отремонтировали и утеплили поме-

щения. Построили приемник для нарождающегося молодняка.

На ферме установлено постоянное круглосуточное дежурство. Организовано и ведется запаривание кормов. Выпекается хлеб — суррогат для молодняка. Расходование грубых кормов производится с весу и по норме. Неплохо справляются со своими обязанностями скотницы Сорокина Наталья Дмитриевна и Зябликова Екатерина Михайловна. В 1944 г. не было ни одного случая падежа скота.

На 1945 г. работники животноводства взяли на себя следующие обязательства:

Полностью сохранить и вырастить весь народившийся молодняк крупного и мелкого рогатого скота, а также и свиней.

Не иметь ни одного случая падежа.

Добиться и получить от каждой фуражной коровы надой молока не менее 1150 литров. Настриг шерсти от каждой овцематки не менее 2,5 кг. От каждой свинематки получить не менее 12 деловых поросят.

Д. П. Суворов.

Больше заботы о колхозном животноводстве

При проведении общественного смотра колхозного животноводства по И. Заборскому сельсовету выявлено много недостатков. Государственный план по комплектованию животноводческих ферм в большинстве колхозов не выполнен. Особенно плохо с выполнением плана в Дюкинском и Плесовском колхозах (пред. колхозов Смирнов и Сироткин). Низкая упитанность скота в Бобаденском, М. Елховском и Рябиновском колхозах. Сильно истощены телята (родившиеся в 1944 году) в Дюкинском колхозе. Корм дают им без веса и два раза в день. При хватке кормов в этом колхозе, кормление по весу является особенно важным. Чистка скота почти не производится. Приемников для народившихся телят нет.

В Плесовском колхозе коровы грязные, водопоя отсутствует, навоз со скотного двора не вывозится. Кормушки или разломаны, или завалены навозом. Прогрубка скота в большинстве колхозов не налажена. На фермах отсутствуют правила внутреннего распорядка. Оплата труда как в Дюкинском и Плесовском колхозах — поденная. Коня хотя бы в одном из колхозов, содержание нарушается.

Например, в Варсофьевском колхозе пала лошадь, на которой приехали со станции Керженец. За ездовым она не закреплена.

Социализация на фермах не развернута, зоучеба с животноводческими кадрами не проводится. Даже курсы с зав. животноводческими фермами, намечавшиеся еще в январе, я не проведены. И это при наличии участкового зоотехника Райзо и сельсовет в этом вопросе мер не принимают и проявляют спокойствие. Работа контрольных постов не организована. Агитаторы на фермах не работают.

Секретарь парторганизации Смирнов А. И. недооценивает дело агитационно-массовой работы с животноводческими кадрами. Парторганизация мало занимается животноводством.

Все недостатки выявленные во время рейда должны быть немедленно устранены.

Больше внимания животноводству!

Больше внимания людям, кадрам, работающим на этом важном участке. Помогать и учить людей, воспитывать их повседневно и повышать их политический и производственный уровень — такова наша боевая задача!

Ф. Колокольцев.

Второй Белорусский фронт



В одной минометной батарее служат отец и сын Тихон Игнатьевич и Михаил Тихонович Соловьевы. Сотни гитлеровцев истребила эта батарея, десятки огневых точек врага подавила слабые минометчики.

Парторг батареи рядовой Тихон Игнатьевич Соловьев за боевые дела награжден орденами Красной Звезды. Славы III степени и медалью «За отвагу».

Его сын гвардии старшина Михаил Тихонович Соловьев — заряжающий миномета и комсорг батареи — отличился в недавних наступательных боях. Его миномет за несколько дней уничтожил 3 вражеских автомашины с грузом, 2 станковых пулемета, 2 блиндажа и истребил 15 гитлеровцев. Из личного оружия М. Т. Соловьев убил 17 гитлеровцев и во время схваток взял в плен четырех фашистов. За боевые дела он награжден двумя медалями «За отвагу» и медалью «За боевые заслуги».

Отец и сын Соловьевы — уроженцы деревни Сотниково, Краснинского района, Орловской области. В семье Соловьевых 8 детей. Недавно фронтовики получили из дому письмо, в котором говорится, что жена Т. И. Соловьева — Елена Петровна — представлена к награждению орденом «Материнская слава».

На снимке: Т. И. и М. Т. Соловьевы читают письмо из дому. Фото Б. Вельяшева. Фотохроника ТАСС.

Чесотка лошадей и борьба с ней

На лошадях очень часто паразитирует особый вид клещей, едва заметных простым глазом, вызывающих болезнь кожи. Эта болезнь сопровождается сильным зудом или чесанием, отсюда она и получила название чесотка.

При заболевании животного зудневой чесоткой на пораженных участках тела сперва появляются небольшие узелки. Узелки эти при чесании, вследствие зуда, превращаются в небольшие пузырьки, которые лопаясь выделяют жидкость, засыхающую в виде корок и склеивающую волосы. Постепенно площадь тела, заселенная чесоточными клещами, увеличивается и покрывается толстыми корками. Волосы выпадают. Кожа на местах поражения собирается в складки. При отсутствии должного лечения поражается почти все тело. Состояние питания бывает нарушено и больное животное слабеет и погибает.

Распространению чесотки способствует отсутствие правильного ухода за лошадьми, скопление лошадей в одном месте и, что особенно важно, несвоевременное выделение заболевших в изолятор. Возьмем такой пример. Колхозный обоз по пути следования остановился в другом колхозе. Лошадей распрягли на ночь и поставили в конюшню с местными лошадьми в свободные стойла. В этих стойлах перед тем стояли лошади другого обоза, больные чесоткой. Стойла были заражены чесоточными клещами, которые перешли на здоровых лошадей. Пришедших лошадей без особого осмотра и карантина поместили в общую конюшню и дальнейший уход за ними и не ходившими в обоз лошадьми производил один конюх. Он часто путал сбрую и чистил одной щеткой всех лошадей. Через некоторое время лошади как ходившие в обоз, так и оставшиеся дома заболели чесоткой. Так из-за отсутствия должных

профилактических мер быстро распространяется чесотка лошадей.

Профилактические мероприятия в борьбе с чесоткой — это прежде всего выполнение зоветерапевтических мероприятий: содержание лошадей в теплых, светлых и просторных конюшнях, ежедневная двухкратная чистка лошадей с промывкой коней и один раз в три дня с промывкой хвоста и гривы. Прикрепление к каждой лошади определенного стойла, комплекта сбруи и предметов ухода, которые к тому же периодически должны дезинфицироваться. Не допускать обезлички, усилить кормление истощенных лошадей. Однако профилактика чесотки этим не ограничивается. В конюшни не следует допускать не только чужих лошадей, но и посторонних лиц, а также не ставить лошадей в чужие дворы. В случае подозрения на заражение лошадей чесоткой в пути необходимо по возвращении их выдерживать месяц в карантине. Въезд в карантинированные по чесотке хозяйства безусловно воспрещается. При появлении чесотки необходимо заболевшую лошадь изолировать и направить для газокамерного лечения. В стойле, где стояла больная лошадь, произвести тщательную механическую очистку и дезинфекцию, а также должны быть подвергнуты дезинфекции все предметы, имевшие соприкосновение с больной лошадью.

При невыполнении этих требований чесотку невозможно ликвидировать, что имеется налицо в нашем районе. Рябиновский и Деминский колхозы не выполнили всех зоветерапевтических мероприятий по борьбе с чесоткой летом 1944 г., а поэтому у них до сего времени на конском составе чесотка. Эти колхозы заразили конский состав еще 10 колхозов, чем поставили под угрозу заражения конский состав всего района.

А. Золотарев, ст. ветврач райзо.

ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

По неопубликованной заметке в газете «Залесная правда», посланной в прокуратуру на расследование, получен ответ. Райпрокурор т. Соколов сообщил, что факты о задержке выдачи

хлебных карточек рабочим по вине председателя Лукитинского сельпо Ратманова подтверждены. Вопрос этот обсуждался на правлении райпотребсоюза. Ратманову дано предупреждение.

ИТОГИ СМОТРА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С декабря в селениях готовился к смотру. 20 января члены смотровой комиссии принимали номера на местах и лучшие из них отобрали на районную олимпиаду.

26 января на сцене районного Дома культуры первыми выступили любители с. И. Заборского Хор колхозников под руководством Голына С. И. и старинные народные песни. 50-летняя Муравьева М. В. исполнила лирические старинные песни. Молодые девушки с чувством пели фронтовые песни. Коллектив служащих поставил песню о современной жизни в колхозе. Учащиеся средней школы, под руководством Ильиной, показали сцену из пьесы «Дед» Островского. Хорошо исполнили свои роли Данилова, Яценков и Шулаев.

Во второй день выступил коллектив Рамешинского, Ближневского и Вязовского сельсоветов. Плохо подготовился к смотру коллектив Рамешек.

Учителя Успенской школы показали две пьесы «Анютини

глазки» и «Пограничник». Но от этого коллектива следовало бы ожидать больше того, что они дали. Хорошо рассказала про «Анютини птички» т. Гришанова. Коллектив молодежи Безбажа подготовил легкую, шуточную программу. Смешно, но остро критиковал немцев в своих декламациях тов. Колесов. Хорошо пела современные песни т. Веселова. Две лирические песни в исполнении сестер Бойцовых были наиболее глубоко и тонко показаны народным искусством.

Недостатком Безбажского коллектива можно считать то, что мало привлечено к самодеятельности участников.

В третий день коллектив интеллигенции с. И. Заборского, под руководством т. Ильиной А. А. поставил пьесу Островского «На Бойком месте». Лучшие исполнители своих ролей здесь были т. т. Шмакова, Казанская и Муравьев. Надо отдать справедливость, что это было одно из наиболее серьезных и трудоемких выступлений.

Бр. Усадский коллектив учителей интересно инсценировал пьесу Чехова. Дружно пели учителя «Про Сталина», «Краснофлотцы» и шуточную «Метелку».

Много сердца вложила т. Шмакова в рассказ «Плохая жена».

Прелесть Шопена, Мендельсона и Бетховского мы слышали в игре на пианино т. Премудровой.

Заключительный вечер несколько отличился. Программа была большая и все номера отборные. Зрители стали более требовательнее аплодировали содержаннее, сравнивали один номер с другим.

Итак, зрители рукоплесканиями и областной представитель отдела искусства своим решением на первое место выдвинули исполнителей народного русского искусства: хор колхозников, сестер Бойцовых и Муравьеву М. В.

Теперь задача закрепить итоги смотра и продолжать работу самодеятельности. Д. Филалко, инспектор райзо.

За отв. редактора А. Лухнов.